



眼下,正值旅游旺季,乌海市的各旅游景点人气高涨,这座大漠湖再次“火出圈”。在宽阔的乌海湖面上,游客乘船游湖,欣赏满眼的湖光山色;在乌兰布和沙漠,身骑骆驼探索沙海,开启别样之旅;在当代中国书法艺术馆,畅游在翰墨之中,感受书法文化的深厚底蕴……一湾黄河贯穿古今,一片大漠驼铃悠扬,一笔墨韵挥洒山河,一杯美酒醉人心房,当您看过长河落日、品过红色温柔、穿过浩瀚沙海、体会墨韵书香之后,乌海会让您“来了还想来、走了还想念”。

乌海位于内蒙古自治区西部,是一座风景独特的魅力之城。得天独厚的地理位置让乌海拥有了河流、山川、大漠、湿地等丰富地貌,可谓一城尽揽塞外风。王维那句千古传诵的“大漠孤烟直、长河落日圆”写尽了它的幽远、雄浑和壮美。

## 来沙漠看海体验乌海浪漫 在山海沙城感受诗和远方

擦亮“来沙漠看海”  
旅游品牌。 王超 摄

□郝飏

### 在乌海,体验沙漠看海的神奇

乌海被誉为“黄河明珠”,黄河之水宛如一条金色的丝带,蜿蜒流淌,穿城而过。沙漠中的绿洲是这里独特的风景线,他们如同一串碧绿的翡翠点缀在金黄的沙漠之中。2014年黄河海勃湾水利枢纽建成蓄水,形成了118平方公里的乌海湖。徜徉在乌海湖边,听着黄河奔腾北上的声音,看着远处浩瀚的金色沙漠,壮丽的自然风光瞬间惊醒了尘世,乌海湖的水一边拥着沙漠,一边揽着高山,形成了近万个美丽的沙岛,也形成了世上罕见的“山、海、沙、城”共存共生的奇特景观,让“来沙漠看海”成为体验新鲜、寻找未知的向往。

### 在乌海,感受户外运动的魅力

乌海堪称距离大自然最近的城市,从市区出发,只需10分钟,就能领略碧波荡漾的湖泊、逶迤连绵的沙漠,这里是户外运动、穿沙越野的天然赛场。大漠中驰

骋沙海、湖水上动感冲浪,充满了对未知的探险与挑战,沿黄赛道的马拉松,龙游湾湿地的悠然骑行,让你流连忘返。乌海户外休闲运动氛围浓厚,环乌海湖马拉松赛、国际帆板大赛、全国公路自行车联赛等国际国内赛事,更是让世界户外运动爱好者的目光聚焦到了这里。

### 在乌海,品味大漠深处的酒香

乌海地处北纬39度,与法国波尔多、新疆吐鲁番同处于世界葡萄种植的“黄金地带”,水土光热资源丰富,昼夜温差大,日照时间长,有效积温高,全年无霜期达160天左右,所产葡萄脆嫩甘甜、浓香馥郁、品质极佳,被誉为“葡萄之乡”。全市葡萄种植面积3万亩,“乌海葡萄”成为全国首批农产品地理标志登记产品,入选全国农业品牌目录,被评为全国优质葡萄生产基地、国家区域性葡萄检测中心和世界沙漠葡萄酒大赛永久举办地。“乌海葡萄”品牌价值超18亿元。

### 在乌海,书写翰墨长河的风韵

7000年前先人们凿刻的桌子岩画生动记录了乌海历史,这些岩画中的图案表情丰富、形态各异,几乎都是独立的个体,风格古朴又奇幻,被誉为我国人像岩画制作中的精华,直观而形象地展示了远古时期乌海先民的生产生活状态。如今的乌海人,踏着先民的足迹,不断书写新的奇迹。上世纪50年代末,来自全国各地的数万建设者响应国家号召,汇集乌海,开发煤炭。劳动之余,书法成为大家寄托情思、对外交流的一种方式,乌海书法由此发端、蔚然成风。历经半个多世纪,书法已深深地根植于这座城市,拥有了深厚的文化底蕴。

黄河北上,美在乌海。热情好客的乌海人民,真诚邀请游客走进乌海,共赏大漠湖光、共览塞外盛景,感受“诗和远方”。

打卡乌海市滨河生态园。赵政宇 摄

骑摩托艇驰骋在乌海湖上。高瑞鹏 摄

沙漠篝火晚会。赵政宇 摄



乌海市人民公园游人如织。高瑞鹏 摄



书法之城翰墨飘香。郝飏 摄



酒庄内的地下酒窖。郝飏 摄



香港游客走进乌海。张舒怡 摄



越野玩沙成为乌海游最火爆的项目。赵政宇 摄

乌海湖上体验帆板运动。白小龙 摄